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Τον  Οκτώβριο  2024  και  στο  πλαίσιο  της  47ης Συνόδου  Ολομελείας  του
Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης,
η κ. Υδραίου Μερόπη ορίστηκε Επιτετραμμένη Εισηγήτρια του Κογκρέσου σε
θέματα περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής. Η κ. Υδραίου είναι μέλος της
Εθνικής Αντ/πείας στο Διεθνές Όργανο, μέλος του ΔΣ της ΚΕΔΕ και πρώην
Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων.  Από τη νέα της θέση
εκπροσώπησε  το  όργανο  στη  δεύτερη  συνάντηση  της  Κυβερνητικής
Επιτροπής για το Περιβάλλον που πραγματοποιήθηκε στις 9-11.12.2024, στο
Στρασβούργο. 

Η Επιτροπή αυτή έχει δημιουργηθεί για να εφαρμόσει την Στρατηγική για το
Περιβάλλον του Συμβουλίου της Ευρώπης, με απόφαση που ακολούθησε την
Σύνοδο Κορυφής Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων του Ρέικιαβικ (5.2023,
Reykjavik Declaration). Ήταν εκεί όπου εκπρόσωποι των 47 κρατών μελών
αναγνώρισαν στο Κογκρέσο του ΣτΕ τον σημαντικό του ρόλο στην στήριξη 12
εκ των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών και όπου οι
προτεραιότητες του Διεθνούς Οργάνου επαναπροσδιορίστηκαν. 

Σε  αυτό  το  πλαίσιο  ο  Στόχος  Βιώσιμης  Ανάπτυξης  13  για  το  Περιβάλλον
ενδυναμώθηκε  διαμορφώνοντας  τη  νέα  Στρατηγική  του  Κογκρέσου,
εμπλουτίζοντας τις  τοποθετήσεις  της κ.  Υδραίου καθ’  όλη τη διάρκεια των
3μερων  συναντήσεων.  Ειδικότερα,  στις  συζητήσεις  στρογγυλών  τραπεζιών
που  διεξάχθηκαν  στη  διοργάνωση,  η  εισηγήτρια  αναφέρθηκε  στο  δίκτυο
προβλεπόμενων δράσεων του Κογκρέσου (πρόληψη καταστροφών, κυκλική
οικονομία,  υδάτινοι  πόροι,  διάβρωση  εδάφους,  βιοποικιλότητα)  ενώ
αναφέρθηκε και σε παραδείγματα από την Κέρκυρα έχοντας πείρα σε αυτά τα
ζητήματα στο δήμο της. Τέλος τόνισε τον περαιτέρω σκοπό της υπογραφής
ενός Πρόσθετου Πρωτοκόλλου, στον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας,
για την Προστασία του Περιβάλλοντος. 

Ο Χάρτης αν και είναι ένα πλήρες κείμενο για την επίβλεψη της δημοκρατικής
λειτουργίας  των  θεσμών,  σε  όλα  τα  επίπεδα  διακυβέρνησης,  οφείλει  να
εμπλουτιστεί με ειδικές προβλέψεις για το Περιβάλλον. Αυτή η πρόταση έχει
γίνει από το Κογκρέσο ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2022 στον 3ο Τόμο του
Εγχειριδίου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, αφιερωμένο στο περιβάλλον και τη
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βιώσιμη ανάπτυξη (Human Rights Handbook on environment and sustainable
development) και αναδείχθηκε ακόμα περισσότερο συν τω χρόνω.

«Σήμερα περισσότερο από ποτέ η επείγουσα περιβαλλοντική κατάσταση μας
θυμίζει ότι όλοι μας, σε κάθε επίπεδο διακυβέρνησης, έχουμε έναν ρόλο να
αναλάβουμε για τη διατήρηση του κοινού μας σπιτιού, του πλανήτη μας για
τις  σημερινές  αλλά  και  τις  μελλοντικές  γενεές» τόνισε  η  κ.  Υδραίου.
Καινοτόμες λύσεις που προτείνονται στο προαναφερθέν εγχειρίδιο θα πρέπει
να εφαρμοστούν σε τοπικό επίπεδο σε όλη την Ευρώπη, τοποθετώντας την
περιβαλλοντική  δράση  στο  επίπεδο  των  τοπικών  κοινωνιών  και
επανδρώνοντας τες ανάλογα. 

Η  εισηγήτρια  εστίασε  την  προσοχή  στην  σημασία  της  πολυεπίπεδης
διακυβέρνησης όσον αφορά στα περιβαλλοντικά ζητήματα αναφέροντας  ότι
«η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί υψηλή πρόκληση που δεν μπορεί
να  απαντηθεί  σε/από  ένα  μόνον  επίπεδο  διακυβέρνησης.  Οι  τοπικές  και
περιφερειακές αρχές πρέπει να αποτελέσουν τους ουσιώδεις συνεργάτες των
εθνικών αρχών σε αυτή την πάλη. Είμαστε κομμάτια της ίδια αλυσίδας, αν
κάποιο  σπάσει  η  περιβαλλοντική  προστασία  δεν  δύναται  να  λειτουργήσει
αποτελεσματικά». 

Η Ελληνίδα εκπρόσωπος του Κογκρέσου έκλεισε την κεντρική της ομιλία με
την φράση του Νίκου Καζατζάκη « Αγάπα την ευθύνη. Πες: εγώ και μόνο έχω
την υποχρέωση να σώσω την γη και αν δεν σωθεί τούτο θα είναι από δικό
μου λάθος», αποσπώντας το δυνατό χειροκρότημα του κοινού.

Για  περεταίρω  πληροφορίες  σχετικά  με  την  Κυβερνητική  Επιτροπή  για  το
Περιβάλλον  του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης  μπορείτε  να  επισκεφθείτε  την
ιστοσελίδα  https://www.coe.int/en/web/human-rights-rule-of-law/-/second-
meeting-of-the-council-of-europe-governmental-committee-on-environment-
gme-
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